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     Своего легендарного деда я помню по своим детским ощущениям. Помнится то, что он безумно любил меня и оберегал, прощал мне все шалости. Рядом с ним я испытывала необычайное чувство защищенности и покоя. Долгими зимними вечерами, сидя у деда на коленях, я слушала различные передачи и музыку, которая лилась из старенького транзистора. Я была счастлива и это ощущение незабываемо по сей день. Очень жалко, что я была слишком мала для того, чтобы расспросить деда о его участии в войне и запомнить его рассказ.
     Мой дед Рощупкин Николай Петрович родился 3 мая 1913 года в Воронежской области селе Клёповка. Был призван в ряды Красной Армии РВК Воронежской области Воронцовского района. Исполнял должность стрелка 636 стрелкового полка Украинского фронта.  20 октября 1941 года в бою за ст. Ворожба Сумской области при бомбежке вражеской авиации разрывом бомбы был тяжело контужен, длительное время пролежал на снегу, получил обморожения и воспаление легких, убыл в госпиталь на излечение.
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     В результате контузии получил глухоту на оба уха, осколок бомбы остался в области позвоночника. По излечению был признан не годным к военной службе, уволен из Красной Армии и как инвалид II-й группы вовсе со снятием с учета военнообязанных. 
     После лечения вернулся на родину, поступил на службу в ряды органов МВД, где в дальнейшем ему было присвоено звание старшего сержанта. Долгие годы работал в милиции, ушел на пенсию. Умер в 1975 году.
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Награжден:
Орденом Красной Звезды 06.11.1945 г.р., 

медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», юбилейной медалью «50 лет вооруженных сил СССР», 
знаком за доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне «25 лет в Великой Отечественной войне».
 Педагог-организатор Касаткина Виктория Михайловна.

