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Моя прабабушка - Садыч Лидия Сергеевна родилась 29.02.1914  года в городе Дашеве Винницкой области. Во время Великой Отечественной войны была связной в Дашевском партизанском отряде. О ее подвиге я хочу вам рассказать.
Война дошла до города 25 июля 1941 года. Начались страшные годы оккупации…Почти три года (959 дней и ночей) господствовал «новый порядок», который принес людям разорение, издевательства и смерть…

Нацисты шли на всяческие ухищрения для того, чтобы выявить и уничтожить евреев: их арестовывали и расстреливали как заложников, убивали на улицах. Еврейские дома пособники нацистов метили звездой Давида, а дома украинцев – крестами. Часть еврейского населения успела эвакуироваться вместе с отступающей Красной армией, однако оставшиеся в городе были заключены в гетто.
   Во время второй мировой войны в 1941 году в Дашеве было расстреляно 814 евреев, в Виннице – около 28 000 человек. Заранее военнопленными были выкопаны большие рвы, куда, отобрав ценности, загоняли евреев и расстреливали. Детей бросали в яму живыми. Потом полицаи говорили, что, когда рвы засыпали, земля на этих могилах шевелилась.
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Однажды, когда нацисты по улицам города вели колонну  заключенных, моя прабабушка выхватила из толпы мальчонку (так делали женщины, чтобы спасти детей), привела к себе домой и наказала говорить ему, что он Женя, «ее сын». В то время мой дедушка Женя был эвакуирован в село к своей бабушке.
Многие соседи, пытались сдавать гитлеровцам информацию, о том, что женщины города спасают и укрывают еврейских детей, но прабабушка прятала мальчика, выдавая за своего сына, до самого освобождения города и разыскивала его родных. И только после освобождения города, ребенка забрали в детский дом. Родные мальчика были найдены. В послевоенное время он уехал жить в Москву. Спустя много-много лет, тот самый мальчик, а звали его на самом деле – Володя, нашлись с моей прабабушкой. Он со своей семьей приехал в город Дашев. Семья выразила свою признательность прабабушке за ее героический, бесстрашный поступок, за спасённую жизнь ребёнка...со слезами на глазах.
В послевоенное время, прабабушка уехала жить в г. Батуми. Работала в морском порту. Жизнь свою закончила на Украине в селе Федоровка, умерла в 80 лет.

Я Помню! Я Горжусь! 
Ерошева Алина Константиновна. Школа № 2.
